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СЦЕНАРІЇ РОЗВИТКУ ВУГІЛЬНОЇ ГАЛУЗІ ПРИ ПРОГНОЗОВАНИХ 

ЗМІНАХ СТРУКТУРИ ВИКОРИСТАННЯ ВУГІЛЬНОЇ ПРОДУКЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ КРАЇНИ
Анотація. У статті обґрунтовані прогнозні економічно-доцільні обсяги виробництва 
готової вугільної продукції в Україні, а також її постачання за імпортом для забезпе-
чення енергетичного балансу країни при гарантуванні енергетичної безпеки держа-
ви. Для визначення потенціалу видобутку вугілля в Україні використано математичну 
модель оптимізації структури видобувних потужностей вугільної галузі. Враховуючи 
потенціал видобутку вугілля державними шахтами України, розроблено сценарії роз-
витку вугільної галузі на період до 2040 р., в яких враховані фактори окупації час-
тини територій Донбасу та оптимальні стратегії модернізації галузі. З використан-
ням моделі оптимального забезпечення електроенергетики вугільною продукцією 
із врахуванням екологічних обмежень виконані прогнозні розрахунки забезпечення 
оптимальною структурою палива підприємств теплової електроенергетики України 
за базовим та песимістичним сценаріями розвитку вугільної галузі. В основу розра-
хунків прийнято прогноз виробництва електроенергії, розроблений НЕК «Укренерго». 
Розрахунки підтвердили можливість задоволення потреб теплових електростанцій 
вугільними продуктами вітчизняного виробництва до 2040 р. за наявного наразі рівня 
розвитку вугільної промисловості. З урахуванням прогнозу споживання вугілля в еко-
номіці країни та потенціалу його видобутку  розроблено прогнозні баланси вугільної 
продукції за базовим та песимістичним сценаріями розвитку вугільної галузі України 
на період до 2040 р. У цих балансах враховано обсяги виробництва готової вугільної 
продукції в Україні, а також її постачання за імпортом, визначено експортний потен-
ціал країни.
Ключові слова: вугільна промисловість, структура, сценарії, прогноз, баланс, вугільна 
продукція.
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1. Вступ
В Україні вугілля – це єдиний енергоресурс, 

покладів якого достатньо на сотні років, що ви-
значає його провідну роль у забезпеченні енер-
гетичної безпеки держави. Проте державний 
сектор вугільної галузі України на сьогодні зна-
ходиться у край критичному стані, як технічно-
му, економічному так і в соціальному. Основним 
чинником, що заважає та перешкоджає розвитку 
галузі, є недостатній обсяг коштів для технічно-
го переоснащення галузі, який на сьогодні не дає 
можливості забезпечити випереджаюче введення 
в експлуатацію виробничих потужностей.

У 2020 р. в Україні видобуток вугілля стано-
вив 28,9 млн т, у т. ч. 21,8 млн т енергетичного 
вугілля [1]. Середня зольність товарного вугіл-
ля була на рівні 40% при зольності видобутого 
вугілля 44,7%. Собівартість готової вугільної 
продукції підвищилась з 1944 грн/т у 2015 р. до 
3613 грн/т у 2020 р.

На даний час процес забезпечення паливом 
теплової енергетики країни потребує окремої 
уваги з огляду на об’єктивно наявну нестабіль-
ність структури паливної бази вугілля в країні, 
суттєву невизначеність секторів споживання ву-
гільної продукції. 

Актуальність роботи полягає в об’єктивній 
необхідності адекватної оцінки ролі вугілля в 
паливному балансі України, обумовленій ба-
гатьма чинниками. Перш за все, це наявність та 
доступність покладів (паливної бази), прогнози 
продуктової структури вугільної продукції, під-
вищення частки відновлюваних джерел енергії в 
паливному балансі, інфраструктурні обмеження 
підсистеми імпортування, дефіцит окремих ма-
рочних груп вугільного палива на світовому рин-
ку вугілля. Необхідність системного врахування 
цих чинників є визначальною передумовою роз-
робки якісних прогнозів технологічного розви-
тку вугільної промисловості.

Зростання обсягів випуску готової продукції 
може бути досягнуте при сумісному реформу-
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ванні шахтного фонду та вуглезбагачувальних 
підприємств. У свою чергу підприємства вуг-
лезбагачення здатні підвищити випуск готової 
вугільної продукції з необхідними показника-
ми якості внаслідок модернізації та належного 
використання технологій збагачення, зокрема 
застосування таких їх типів, що оптимально 
відповідають фактичному рівню якості видо-
бутої гірничої маси. Таким чином, важливим 
аспектом проблеми прогнозування розвитку 
вугільного сектора економіки в цілому є техно-
логічне узгодження процесів видобутку і зба-
гачення вугілля.

Прагнення України до інтеграційних проце-
сів з країнами Західної Європи неминуче буде 
супроводжуватись запровадженням більш жор-
стких екологічних вимог до функціонування 
підприємств, що видобувають, переробляють 
та споживають вугілля. Тому дослідження з 
оптимізації структури вугільної продукції різ-
ного технологічного призначення за її якістю із 
врахуванням показників якості власних запасів 
і імпортованого вугілля, нинішніх і перспек-
тивних вимог споживачів теплової генерації із 
врахуванням екологічних обмежень наразі є ак-
туальним.

Забезпечення паливом національної економі-
ки є одним з основних факторів прогнозування 
розвитку енергетики в Енергетичній стратегії 
України на період до 2035 р. [2]. Питанням надій-
ності забезпечення та ефективності використан-
ня паливних ресурсів на енергетичних об’єктах 
присвячено зокрема роботи Г.Л. Краснянського 
[3] та ін. Окремі аспекти проблеми паливоза-
безпечення досліджувались в Раді по вивчен-
ню продуктивних сил України НАН України 
(Б.З. Піріашвілі) [4, 5], Національному інсти-
туті міжнародної безпеки (С.І. Пирожков) [6], 
Інституті економіки і прогнозування НАН 
України (В.Е. Лір) [7–9]. Окремі результати до-
сліджень, виконаних в Інституті загальної енер-
гетики НАН України, які були покладені в основу
даної роботи, наведені в [10].

Метою статті є обґрунтування прогнозних 
економічно-доцільних обсягів виробництва го-
тової вугільної продукції в Україні, а також її 
постачання за імпортом при гарантуванні енер-
гетичної безпеки держави щодо постачання не-
обхідних видів вугільних продуктів для забезпе-
чення енергетичного балансу країни.

2. Методи та матеріали 
Для визначення потенціалу видобутку вугіл-

ля в Україні використано математичну модель 
оптимізації структури видобувних потужностей 
вугільної галузі [11], яка, на відміну від відомих 

загальногалузевих балансових оптимізаційних 
моделей, що використовують економічні показ-
ники, орієнтована на підвищення виробничої 
ефективності галузі за критерієм її загальної 
продуктивності. Модель, побудована як задача 
змішано-цілочисельного програмування, дозво-
лила визначити оптимальну за критерієм мак-
симізації обсягу власного видобутку множину 
варіантів технічного переобладнання шахт, що 
забезпечують конкурентоздатність галузі на сві-
товому ринку та підвищення рівня енергетичної 
безпеки країни.

При розробленні прогнозу забезпечення 
вугіллям економіки країни використано мате-
матичну модель оптимізації забезпечення якіс-
ною вугільною продукцією економіки країни, 
в якій враховано вугільну продукцію не тільки 
для потреб енергетики, а й для інших спожива-
чів за видами економічної діяльності та насе-
ленням. На відміну від відомих, модель поєд-
нує детальне врахування техніко-економічних 
показників технологічного обладнання шахт 
і збагачувальних фабрик з алгоритмами узго-
дження потоків всіх видів вугільної продукції, 
що надало можливість прогнозувати структуру 
готової вугільної продукції із забезпеченням 
необхідних показників її якості у технологічно-
му ланцюгу «шахта – збагачувальна фабрика – 
споживач» [12]. 

Модель оптимізації забезпечення вугільною 
продукцією економіки країни [12] є розвитком 
моделі оптимального забезпечення електроенер-
гетики вугільною продукцією [10], до якої додано 
споживачів неенергетичних галузей економіки. 

3. Результати та обговорення
Враховуючи доволі високий ступінь неви-

значеності майбутнього окупованих територій 
Донбасу, слід визнати, що ця невизначеність 
тією чи іншою мірою екстраполюється і на пер-
спективи розвитку всієї вугільної промисловості 
України.

У табл. 1 представлено структуру вугільної 
промисловості на контрольованій українською 
владою території станом на 2013–2020 рр. і по-
тенціал видобутку вугілля на період до 2040 р.

Враховуючи потенціал видобутку вугілля 
державними шахтами запропоновано наступні 
сценарії розвитку державного сектору вугільної 
галузі (табл. 2, 3).
Перший сценарій (оптимістичний) враховує 

роботу шахт забезпечених запасами вугілля (21 
державна шахта), відновлення і розвиток бурову-
гільного комплексу (розріз «Костянтинівський»), 
а також будівництво семи нових шахт на під-
контрольній українській владі території.
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За цим сценарієм на модернізацію державних 
шахт до 2025 р. необхідно інвестувати (в цінах 
2019 р.) біля 5 млрд грн, на будівництво нових 
шахт – 100–110 млрд грн. Для відродження бу-
ровугільної промисловості необхідно 3 роки і за-
лучення до 5 млрд грн. У результаті впроваджен-
ня прогресивних технологій видобутку вугілля 
на державних шахтах України обсяг видобут-
ку зросте втричі, зольність видобутого вугілля 
зменшиться на 6%, собівартість 1 т готової ву-
гільної продукції зменшиться в 2,2 рази.

Максимального видобутку вугілля (з ураху-
ванням видобутку приватних шахт) 61,2 млн т 
(у т. ч. 40,9 млн т енергетичного вугілля газової 
групи) буде досягнуто у 2035 р. До 2040 р. видо-
буток зменшиться до 59,7 млн т (у т. ч. 40,9 млн т 
енергетичного вугілля газової групи).

Потенціал видобутку вугілля приватними 
шахтами визначено згідно Програми розвитку 
вугільної промисловості України на період до 
2030 р. [13]. 

За другим сценарієм (базовим), через брак ко-
штів на відновлення і розвиток буровугільного 
комплексу та будівництво нових шахт (крім шахти 
«Нововолинська № 10», кошти на введення в дію 
якої скоріш за все будуть виділені), розвиватись 
будуть тільки шахти забезпечені запасами вугіл-
ля, крім шахт ДП «Торецьквугілля» (дві шахти) 
та шахти «Бужанська» ДП «Волиньвугілля», про-
гнозний видобуток яких не перевищує 300 тис. т 
на рік. на підконтрольній українській владі тери-
торії (всього 19 шахт).

 За цим сценарієм максимального видо-
бутку (з урахуванням видобутку приватних 
шахт) 46,3 млн т (у т. ч. 36,7 млн т енергетич-
ного вугілля газової групи) буде досягнуто у 
2030 р. До 2040 р. видобуток зменшиться до 
41,8 млн т (у т. ч. 33,6 млн т енергетичного вугіл-
ля газової групи).

До третього (песимістичного) сценарію 
увійшли 11 шахт («Південнодонбаське № 1», 
«ім. М.С. Сургая», «1/3 «Новогродівська», 

Таблиця 2. Сценарії розвитку державного сектору вугільної промисловості України

Підприємство Участь 
у сценарії Підприємство Участь 

у сценарії

Державні шахти ш. Новодружеська 1, 2

ш. ім. М.С. Сургая 1, 2, 3 ш. iм. Д.Ф. Мельникова 1, 2, 3

ш/у Пiвденнодонбаське № 1 1, 2, 3 ш.  Лісова 1, 2, 3

ш. Капітальна 1, 2, 3 ш. Червоноградська 1, 2, 3

ш. Краснолиманська 1, 2, 3 ш. Степова 1, 2, 3

ш. Курахiвська 1, 2 ш. Бужанська 1

ш. № 1/3 Новогродiвська 1, 2, 3 Буровугільний комплекс

ш. Котляревська 1, 2, 3 р-з Костянтинівський 1

ш. Україна 1, 2 Шахти новобудови

ш. Центральна 1 ш. № 10 Нововолинська 1,2

ш. Торецька 1 ш. Червоноградська № 3 1

ш. Тошкiвська 1, 2 ш. Краснолиманська-Глибока 1

ш. Гірська 1, 2, 3 ш. Любельська 1

ш. Золоте 1, 2 ш. Добропільська-Капітальна 1

ш. Карбоніт 1, 2 ш. Західно-Донбаська № 6/42 1

ш. Привольняньска 1, 2 ш. Тяглівська №1 1
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«Котляревська», «Капітальна», «Краснолиман-
ська», «Гірська», «ім. Д.Ф. Мельникова», 
«Степова», «Червоноградська» та «Лісова»), які 
наприкінці 2019 р. були визначені Міністерством 
енергетики та захисту довкілля, як ті що ма-
ють перспективу подальшого розвитку та без-
збиткового рівня виробничо-господарської 

діяльності за результатами розгляду програм 
розвитку виробничо-господарської діяльності 
державних вугледобувних підприємств у 
2019 р., проектів програм на 2020 р. та подаль-
шого перспективного розвитку [14]. 

 За цим сценарієм максимального видобутку 
вугілля (з урахуванням видобутку приватних 

Таблиця 3. Прогнозні сценарії видобутку вугілля 
на контрольованих українською владою територіях, тис т

 Марка вугілля 2020 р. (факт) 2025 р. 2030 р. 2035 р. 2040 р.

Оптимістичний сценарій

Енергетичне вугілля

Б – 1425 1900 2280 2280

Г 9032 16955 19425 26260 26260

ДГ 13271 18670 18935 14675 14675

Всього енергетичне 22303 37050 40260 43215 43251

Коксівне вугілля

Ж 385 2805 4325 5845 5845

К 6132 7200 10050 12140 10640

Всього коксівне 6517 10005 14375 17985 16485

Разом 28820 47055 54635 61200 59700

Базовий сценарій

Енергетичне вугілля

Г 16955 19425 21130 21130

ДГ 18430 17270 12440 12440

Всього енергетичне 35385 36695 33570 33570

Коксівне вугілля

Ж 2330 2425 2520 2520

К 7200 7200 7200 5700

Всього коксівне 9530 9625 9720 8220

Разом 44915 46320 43290 41790

Песимістичний сценарій

Енергетичне вугілля

Г 16055 18285 19990 19990

ДГ 14915 13195 8175 8175

Всього енергетичне 30970 31480 28165 28165

Коксівне вугілля

Ж 2330 2425 2520 2520

К 7200 7200 7200 5700

Всього коксівне 9530 9625 9720 8220

Разом 40500 41105 37885 36385
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шахт) 41,4 млн т (у т. ч. 31,5 млн т енергетич-
ного вугілля газової групи) буде досягнуто у 
2030 р. До 2040 р. видобуток поступово змен-
шиться до 36,4 млн т (у т. ч. 28,2 млн т газового 
вугілля).

З метою оцінки досяжних обсягів власного 
виробництва потрібних видів вугільної продукції 
доцільно застосувати показники якості вугілля 
як критерій узгодження заходів з технологічного 
переоснащення видобувних та збагачувальних 
підприємств. Це дозволить покращити структуру 
готової вугільної продукції, забезпечити можли-
вості імпортування найбільш дефіцитних марок 
вугілля, гарантувати належний рівень енергетич-
ної безпеки.

З використанням моделі оптимального за-
безпечення електроенергетики вугільною про-
дукцією із врахуванням екологічних обмежень 
[10] виконані прогнозні розрахунки забезпечен-
ня оптимальною структурою палива підпри-
ємств теплової електроенергетики України за 
базовим та песимістичним сценаріями розвитку 
вугільної галузі. В основу розрахунків, резуль-
тати яких наведені в табл. 4, прийнятий прогноз 
виробництва електроенергії, розроблений НЕК 
«Укренерго» [15].

Для забезпечення електроенергетики пали-
вом в необхідних обсягах і з допустимими те-
плофізичними характеристиками для генерації 
розглянутих прогнозних обсягів електроенергії 
необхідна модернізація шахт на базі нового ви-
сокопродуктивного вуглевидобувного облад-
нання, а також введення в експлуатацію нових 
лав на існуючих шахтах.

Крім того, надзвичайно важливим є відправ-
лення на збагачувальні фабрики оптимальних 
обсягів видобутого вугілля, що є гарантією за-
безпечення електрогенеруючих підприємств па-
ливом необхідної якості з мінімальними фінан-
совими витратами.

Для виробництва електроенергії у обсязі 
39,4 тВт.год у 2025 р. знадобиться 18,5 млн т 
товарного вугілля. У 2040 р. знадобиться 
14,5 млн т вугілля на виробництво 34 тВт.год 
електроенергії.

У період 2025–2040 рр. вугільними підприєм-
ствами буде вироблятись 21–24 млн т готової ву-
гільної продукції (ГВП) енергетичного призна-
чення за базовим сценарієм розвитку вугільної 
галузі та 20–28 млн т – за песимістичним сце-
нарієм. Калорійність готової вугільної продукції 
буде на рівні 20,6–22,5 мДж/кг.

Вугілля залишається ключовим видом пали-
ва для забезпечення електричної теплогенерації
з ТЕС та частково електро- і теплопостачання 
від ТЕЦ. Підприємства чорної металургії будуть

залишатися лідерами у споживанні вугілля 
промисловістю, зокрема у виробництві коксу. 
Значну частку вугілля споживають підприєм-
ства цементної промисловості. Заміщення ву-
гілля, що спалюють у котельнях на інші види 
палива, впровадження відновлюваних джерел 
енергії та теплонасосних установок дозволить 
скоротити обсяги споживання вугілля у сіль-
ському господарстві  та промисловості.

У межах пропонованого в цій роботі підходу 
вугільна галузь розглядається як багатопродук-
това система взаємозв’язаних виробництв, узго-
джених за обсягами та показниками якості, що 
забезпечує виконання умов енергетичної безпе-
ки при постачанні вугільних продуктів.

З урахуванням прогнозу споживання вугіл-
ля в економіці країни, розробленим відділом 
«Ефективності енерговикористання та оптимі-
зації енергоспоживання» Інституту загальної 
енергетики НАН України, та потенціалу його 
видобутку  розроблено прогнозні баланси ву-
гільної продукції за базовим  та песимістичним 
сценаріями розвитку вугільної галузі України 
на період до 2040 р. (табл. 5).

Як бачимо, в прогнозі споживання присут-
ні марки вугілля, які не видобуваються на під-
контрольній Україні території, зокрема антра-
цитові марки вугілля А і П, а також марка ПС, 
необхідна при виробництві коксу.

За базовим сценарієм розвитку вугільної га-
лузі для забезпечення економіки країни вугіль-
ною продукцією необхідно буде імпортувати 
1–1,2 млн т антрациту, 0,6–2,7 млн т коксівно-
го вугілля марки ПС та у 2040 р. – 1,6 млн т 
коксівного вугілля марок Ж і К. Разом з цим є 
можливість експорту 3,7–8,8 млн т газового ву-
гілля марок Г і ДГ, а також у 2025 р. – 1,2 млн т 
коксівного вугілля марок Ж і К.

За песимістичним сценарієм розвитку ву-
гільної галузі для забезпечення економіки кра-
їни вугільною продукцією необхідно буде ім-
портувати 1–1,2 млн т антрациту, 0,6–2,7 млн т 
коксівного вугілля марки ПС, у 2040 р. – 1,6млн т 
коксівного вугілля марок Ж і К та у 2035–
2040 рр. – 0,2–1,6 млн т вугілля марки Г для по-
треб металургії. Можливості експорту скорочу-
ються до 2,7–3,3 млн т газового вугілля марок Г 
і ДГ у 2025–2030 рр., а також у 2025 р. – 1,2 млн 
т коксівного вугілля марок Ж і К.

Важливість результатів роботи визначаєть-
ся як безпековими аспектами загального енер-
гетичного балансу країни, так і об’єктивно 
наявною необхідністю істотних змін струк-
тури вугільної галузі, що потребує значних 
капіталовкладень. Переважне споживання ву-
гільного палива власного видобутку істотно 
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підвищить рівень енергетичної незалежності 
держави, зменшить вплив кризових явищ сві-
тової економіки, геополітичних факторів не-
переборної сили.

4. Висновки
У цій статті представлено сценарії розвитку 

вугільної галузі, згідно з якими максимального 
видобутку вугілля, – 61 млн т, буде досягнуто у 

2035 р. за оптимістичним сценарієм. За базовим 
і песимістичним сценаріями максимального ви-
добутку, – 46 і 41 млн т, відповідно, буде досяг-
нуто у 2030 р. До 2040 р., через вичерпаність за-
пасів, видобуток скоротиться до 60, 42 і 36 млн 
т за оптимістичним, базовим та песимістичним 
сценаріями відповідно.

Розрахунки обсяг ів забезпечення теплової 
енергетики вугільними продуктами вітчизня-

Таблиця 5. Прогнозні баланси вугільної продукції на період до 2040 р., тис. т
Показники 2025 р. 2030 р. 2035 р. 2040 р.

Базовий сценарій розвитку вугільної галузі
Видобуток вугілля 44915 46320 43290 41790

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 35385 36695 33570 33570
А (А, П) 0 0 0 0
К (Ж, К) 9530 9625 9720 8220

ПС 0 0 0 0
Споживання вугілля 37873,9 40153 42203,3 41864,7

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 27698,2 28783,5 29803,9 28408,0
А (А, П) 1200 1100 1100 1000
К (Ж, К) 8334,5 9625 9720 9787

ПС 641,1 644,4 1579,4 2669,6
Імпорт 1841,1 1744,4 2579,4 5236,6

У т.ч за марками: А (А, П) 1200 1100 1000 1000
  К (Ж, К) 1567

ПС 641,1 644,4 1579,4 2669,6
Експорт 8882,3 7911,5 3666,1 5162

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 7686,8 7911,5 3666,1 5162
К (Ж, К) 1195,5

Песимістичний сценарій розвитку вугільної галузі
Видобуток вугілля 40500 41105 37885 36385

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 30970 31480 28165 28165
А (А, П) 0 0 0 0
К (Ж, К) 9530 9625 9720 8220

ПС 0 0 0 0
Споживання вугілля 37873,9 40153 42203,3 41864,7

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 27698,2 28783,5 29803,9 28408
А (А, П) 1200 1100 1100 1000
К (Ж, К) 8334,5 9625 9720 9787

ПС 641,1 644,4 1579,4 2669,6
Імпорт 1841,1 1744,4 4318,3 5479,6

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ)   1638,9 243
 А (А, П) 1200 1100 1100 1000
  К (Ж, К)    1567

ПС 641,1 644,4 1579,4 2669,6
Експорт 4467,3 2696,5   

У т.ч за марками:   Г (Г, ДГ) 3271,8 2696,5   
К (Ж, К) 1195,5    
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ного виробництва підтвердили можливість за-
доволення потреб електростанцій до 2040 р. за 
наявного наразі рівня розвитку вугільної про-
мисловості. Для виробництва електроенер-
гії у обсязі 39,4 ТВт·год у 2025 р. знадобиться 
18,5 млн т товарного вугілля. У 2040 р. знадобить-
ся 14,5 млн т вугілля на виробництво 34 ТВт·год
електроенергії.

Розроблені баланси вугільної продукції в 
економіці України показують, що за базовим та 
песимістичним сценаріями розвитку вугільної 
галузі необхідно буде імпортувати 1–1,2 млн т 
антрациту, 0,6–2,7 млн т коксівного вугілля мар-
ки ПС та у 2040 р. – 1,6 млн т коксівного вугілля 
марок Ж і К. Крім того за песимістичним сце-
нарієм у 2035–2040 рр. необхідно буде імпорту-
вати 0,2–1,6 млн т вугілля марки Г для потреб 
металургії. Разом з цим за базовим сценарієм є 
можливість експорту 3,7–8,8 млн т газового ву-
гілля марок Г і ДГ, а також у 2025 р. – 1,2 млн т 
коксівного вугілля марок Ж і К. За песимістич-
ним сценарієм можливості експорту скорочу-
ються до 2,7–3,3 млн т газового вугілля марок Г 
і ДГ у 2025–2030 рр., а також у 2025 р. – 1,2 млн 
т коксівного вугілля марок Ж і К. 

Результати роботи можуть бути використані 
при формування політики держави щодо надій-
ного забезпечення якісною вугільною продукці-
єю економіки України. 

Подяка
Автори статті щиро дякують завідувачу відді-

лу «Ефективності енерговикористання та опти-
мізації енергоспоживання» Інституту загаль-
ної енергетики НАН України к.т.н., с.н.с. Олені 
Маляренко за надану інформацію щодо прогнозу 
споживання вугільної продукції при структурних 
змінах в економіці України.
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Abstract. The article substantiates the forecast of economically feasible volumes 
of production of finished coal products in Ukraine, as well as its supply by the 
import to ensure the energy balance of the country while ensuring energy se-
curity of the state. To determine the potential of coal production in Ukraine, a 
mathematical model of optimization of the structure of extractive capacities of 
the coal industry was used. Taking into account the potential of coal production 
by state mines of Ukraine, scenarios for the development of the coal industry for 
the period up to 2040 have been developed, which taken into account the fac-
tors of occupation of part of the territory of Donbas and optimal strategies for 
industry modernization. Using the model of optimal supply of electricity to coal 
products, taking into account environmental constraints, the forecast calculations 
of providing the optimal structure of fuel of thermal power companies of Ukraine 
according to the basic and pessimistic scenarios of the coal industry. As a base 
of calculations is accepted the forecast of electricity production was developed 
by NEC Ukrenergo. Calculations have confirmed the possibility of satisfying the 
needs of thermal power plants with coal products of domestic production until 
2040 at the current level of development of the coal industry. Taking into account 
the forecast of coal consumption in the country’s economy and the potential for 
its production, forecast balances of coal products were developed according to 
the basic and pessimistic scenarios of Ukraine’s coal industry development for a 
period until 2040. These balances take into account the volume of production of 
finished coal products in Ukraine, as well as its supply by imports, and it has been 
defined the export potential of the country.
Keywords: coal industry, structure, scenarios, forecast, balance, coal products.
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